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南通市2012年初中毕业、升学考试试卷

物 理

第1卷(选择题共40分)

第1卷共20小题．每小题2分．共40分．每小题给出的四个选项中只有一个选项正确．第1至10题为物理试题．第11至20题为化学试题，答案请按要求填涂在答题卡上

一、选择题

1．家庭厨房使用的不锈钢铲子，手柄由木质材料制成．主要是由于木质材料的（   ）
A. 隔热性好     B.绝缘性好       C密度大    B硬度大
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2．如图所示，用一张硬卡片先后快拨和慢拄木梳的齿，可用来研究声音的

A.响度    B.音调

C.音色    D.声速

3．下列光现象中，由于光的直线传播而形成的是
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4．关于电磁波与信息传播，下列说法中正确的是

   A.电磁波不能在真空中传播

   B.电磁渡是在空问传播的周期性变化的电磁场

   C.光导纤维利用光的折射传输信息

  D.声呐是利用电磁波工作的

5．关于家庭电路与安全用电，下列说法中正确的是

   A.用电器的开关可以装在零线上

   B.导线绝缘皮破损后仍可接入电路

   C.使用测电笔时，手不能接触测电笔尾部的金属电极

   D.使用三线插头时，地线插脚先进入插座

6．下列实验现象中，能说明分子间有吸引力的是

   A.图甲中，两表面光滑的铅块紧压后能粘在一起

   B.图乙中，两塑料吸盘间空气被挤掉后能吊起重物

   C.图丙中．带电体能吸引轻小物体

   D.圈丁中，打开醋瓶盖能嗅到醋昧
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7．下列利用惯性或防止惯性带来危害的实例中．属于防止惯性带来危害的是

   A.运动员跳远时，要奋力助跑

   B.弓箭手拉弓射箭时，离弦的箭会继续飞行

   C.驾驶员驾车行驶时，发现前方有障碍物要提前刹车

   D.飞机飞行中空投物品时，要在到达空投目标上方前投下

8．在“探究凸透镜成像规律”的实验中，点燃的蜡烛放在凸透镜前某位置处．在光屏上成一清晰的像现将蜡烛向远离透镜方向移动一段距离，移动光屏后，又在屏上成一清晰的像则

   A.像变小，像距变大    B.像变大，像距变小

  C.像变大，像距变大    D.像变小，像距变小

9．甲车在平直的公路上匀速行驶，某时刻经过乙旁时，甲车座位上的乘客从车窗看到乙车和地面上的树木都向东运动由此可判断

   A.甲、乙两车一定向东运动

   B.甲、乙两车一定向西运动

  C.甲车一定向西运动，乙车可能向东运动
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  D.甲车一定向东运动，乙车可能向西运动

10．如图所示，某同学正在进行手抛鸡蛋表演，由图可估算出鸡蛋从最高点落到手中的过程中．鸡蛋重力做的功最接近于

A.O.02J    B. 0.2J    C. 2J    D.20J

11．下列做法有利于保护环境的是

    A.开发洁净能源     B.丢弃废旧电池

    C.大量使用化肥     D.焚烧废弃塑料
第Ⅱ卷(非选择题共110分)

第Ⅱ卷拱16小题，共110分第11至25题为化学试题．第26至36题物理试题，答案请按要求书写在答题卡上

26．(4分)小强想测量一个底面积为10cm2。的长方体木块的密度．他用刻度尺测量木块的高，如图甲所示．则木块高     用托盘天平测量木块的质量，调节天平时，先将游码移至标尺“0”刻度线，再调节平衡螺母，使指针对准分度盘的     ．当右盘所加砝码和游码位置如图乙所示时天平平衡，则木块质量为    g，密度为     kg/m3。
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27．(4分)如图所示，用动滑轮将重为10 N的物块竖直向上匀速提升20 cm，拉力为6 N此过程中拉力做的功为      J，动滑轮的机械效率为   ，物块在上升过程中，机械能    (选填“增大”、”减小”或“不变”)

28．(2分)在研究水的升温特性过程中，小芳在烧杯中注入200 g的水．用酒精灯给烧杯加热，在水温由20℃上升至100℃的过程中．水的内能增加了      J，水吸收的热量     (选填“大于”、“小于”或“等于”)酒精燃烧所放出的热量[水的比热容c=4.2×103J/(kg·℃)]

29．(5分)2011年7月26日，我国自行研制的“蛟龙”号深海载人潜水器下潜到5188 m深度，达到世界先进水平.

    (1)潜水器从海面处下潜到5000 m深处用时2.5 h，则下潜过程中平均速度为__km/h．

    (2)潜水器在水下航行时，需要螺旋桨向后推水．说明     .

    (3)海面处lm3海水的质量是1022kg，而在5000m深处，由于海水被压缩，1m3海水的质量达到1050kg,由此说明液体分子间有    ，潜水器下潜深度增加，受到的浮力     (选填“增大”、“减小”或“不变”)。已知潜水器的总体积为8 m3，则在5000 m深处，潜水器受到的浮力为      N(取 g=10 N/kg)．

30.(6分)小虎同学利用注射器(容积为V)、弹簧测力计和刻度尺估测大气压的值.
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(1)实验时，首先把注射器的活塞推至注射器筒的底端，用橡皮帽封住注射器的小孔这样做的目的是     .

(2)如图所示，水平向右慢慢拉动注射器筒，当注射器的活塞开始滑动时，记下弹簧测力计的示数F，用刻度尺测出注射器的全部刻度的长L，则大气压的值可表示为 p=   .

(3)实验过程中注射器筒内漏进了少量空气．则测得的大气压值      (进填“偏大”、“偏小”或“不变”)

(4)实验室有甲、乙两个注射器，活塞的横截面积分别为0.5 cm2和2 cm2，若弹簧测力计量程为10 N，实验时应选用   (选填“甲”或“乙”)注射器，理由是    。

3l.(6分)按照题目要求作图．

(1)如图甲所示．天花板上悬吊的重物处于静止状态．画出它所受重力和拉力的示意图.

(2)根据平面镜成像特点，在图乙中画出物体AB所成的像.

(3)如图丙所示．小磁针静止在通电螺线管的正上方，在图中标出电源的正、负极和磁针的N极和S极.
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32.(9分)一辆载重卡车连同货物一起的总质量m=4.5×103kg，在F=4.0×103N的牵引力作用下在平直公路上做匀速直线运动，lmin内行驶了900 m取g=10 N/kg，求：

(1)卡车连同货物受到重力的大小；

 (2)卡车受到阻力的大小

 (3)牵引力做功的功率

33.(9分)如图所示电路中，R为电阻箱，R0为定值电阻先将开关s拨到触点1，调节电阻箱阻值R=20Ω，电流表示数I1=0.3A.再将开关s拨到触点2，电流表示数变为I2=0.2A.

(1)求电源电压U；

(2)求定值电阻R0的阻值；

(3)开关s拨到触点2时，定值电阻R0消耗的功率P0是多少?


34.(7分)为探究并联电路中电压的规律，实验室提供的器材有：干电池组(电压为3 V)、电压表、多个小灯泡、开关、导线若干.

   (1)请用笔画线代替导线，在图甲中把电路连接完整，要求电压表测量灯L1两端的电压.

   (2)电路连接正确后进行实验，某小组分别测出灯L1、L2两端的电压和并联电路的总电压，电压表示数相同，如图乙所示，其值为      V.根据这组数据，该小组得出并联电路中电压的规律你认为实验的疏漏之处是      .

   (3)小华发现，实验中电压表示数明显小于电源电压，他认为产生这一现象的原因是导线有电阻，为了验证猜想是否正确，闭合开关后，小华又测出了电池组两端的电压为2.65V，由此可以判断，导线有电阻      (选填“是”或“不是”)电压表示数明显小于电源电压的主要原因．理由是      。
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35.(8分)小明在实验室探究某一浓度盐水的凝固特点，画出了该盐水的温度随时间变化的图线如图甲所示

(1)由图线可知，含盐的冰是      (选填“晶体”或“非晶体”)

 (2)小明查找资料，记录了盐水的浓度ω与对应的凝固点t，部分数据如下表所示：

	浓度ω／％
	1.5
	7.0
	13.6
	20.0
	23.1
	23.7
	24.9

	凝固点t／℃
	-0.9
	-4.4
	-9.8
	-16.6
	-21.2
	-17.4
	-9.5


由表中数据可知，随着盐水浓度的增加．其凝固点的变化情况是      。

(3)盐水是导电的，小明想进一步探究盐水导电性的强弱是否与浓度有关，设计了如图乙所示电路，A、B为两块相同的金属板，R为定值电阻。

①定值电阻R的作用是      ；

②盐水导电性的强弱根据图乙中      米判断；

③简述小明的实验方案.

   简要做法：      ；如何判断：      。

[来源:21世纪教育网]
36.(10分)阅读短文，回答问题

    风光互补路灯系统同时安装了风力发电机和太阳能电池板，有风时通过风力发电机发电，有阳光时通过太阳能电池板发电，并将电能储存至蓄电池中，供路灯照明使用蓄电池充满电后不再充电，使用时放电至余留20％停止电能输出，可使蓄电池使用寿命更为长久.

    下表为某型号风光互补路灯系统的部分技术参数，其中光电转化效率是指太阳能电池扳将光能转化为电能的效率，蓄电池容量是指蓄电池放电电流与放电总时间的乘积，最大输出功率是指风速达到最大限制风速时风力发电机的输出功率.
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(1)能源的种类繁多，人们从不同角度对能源进行分类太阳能和风能都属于    .

      A.二次能源   B.可再生能源    C.常规能源    D.非清洁能源

(2)风力发电机是根据        原理发电的利用风力发电时，是将      能转化为      能

(3)当太阳光照射到电池板表面处每平方米的功率为1000W时，太阳能电池板的输出功率为      W

(4)已知风力发电机的输出功率P与风速v的三次方成正比，若风力发电机的输出功率为50W，此时风速为      m／s.

(5)充满电的蓄电池以额定电压对外供电，输出功率为100W时．为使蓄电池的使用寿命更为长久，持续供电的时间不能超过      h

(6)某城市一道路的路灯采用该型号风光互补路灯照明，已知路灯的规格为“12V70 W”，路灯共1000盏，每天正常工作10 h，则一天消耗的电能为      kW·h如果用烧煤发出的电对该道路的路灯供电，已知煤电转换关系为β=380 g/kW·h)，则一个月需要烧煤      t(一个月以30天计)。
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